

Рецензия **на образовательную программу высшего образования**

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева»

по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент»
(шифр и наименование направления подготовки)
направленности (программа) «Корпоративное управление»
(наименование профиля / специализации / магистерской программы подготовки)

Рецензируемая образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент», направленность «Корпоративное управление», представляет собой систему документов, разработанную с учетом требований Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент утвержденного приказом Минобрнауки России от «12» августа 2020 г.

Представленная магистерская программа ориентирована на подготовку высококвалифицированных специалистов в области управления корпорациями, владеющих современной теорией, методологией и практикой управления, знаниями особенностей корпоративных систем.

Следует отметить, что актуальность данной программы связана с серьезной потребностью в высококвалифицированных кадрах, подготовленных по направлениям подготовки 38.04.02 «Менеджмент», компетенции которых позволяют формировать и поддерживать систему корпоративного управления в организациях, принимать взвешенные инвестиционные решения, обеспечивая устойчивое развитие компании.

Образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент», направленность «Корпоративное управление» представлена на официальном сайте НГТУ, и представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, оценочных и методических материалов.

Структура программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки: Блок 1 «Дисциплины (модули)» (включающий дисциплины базовой и вариативной частей), Блок 2 «Практики» (базовая и вариативная части), Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» (базовая часть программы, завершающаяся присвоением квалификации «магистр»).

Учебный план по направлению 38.04.02 «Менеджмент» направленность (программа) «Корпоративное управление» соответствует необходимым требованиям. Общее число зачетных единиц, их распределение между: а) семестрами и годами обучения, б) базовой и вариативной частями, в) аудиторной и самостоятельной видами работ, г) лекционными, лабораторными и практическими занятиями не вызывает сомнений.

Рабочие программы по учебным дисциплинам составлены в едином стиле и на высоком профессиональном уровне, содержание курсов полностью соответствует их названиям. Все программы содержат перечень обязательной и дополнительной используемой литературы. Особо стоит отметить возможность получения необходимой литературы в электронном виде из корпоративной сети НГТУ им.Р.Е.Алексеева.

В ОП ВО предусмотрены ознакомительная практика, практика по получению профессиональных умений и опыта в организационно-управленческой деятельности, производственная практика, практика по получению профессиональных умений и опыта в информационно-аналитической деятельности и преддипломная практика. Их соответствие ФГОС ВО по количеству и содержанию не вызывает сомнения.

Реализация магистерской программы обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научной и/или научно- методической деятельностью, в том числе в образовательной деятельности присутствует педагогический работник имеющий звание по научной специальности 38.04.02 «Менеджмент».

Требования ФГОС ВО по кадровому, материально-техническому и учебно-методическому обеспечению образовательной программы полностью соблюдаются.

Представленная ОПВО по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент», направленность «Корпоративное управление» соответствует современному уровню подготовки магистров в сфере корпоративного управления, а также уровню обеспечения материально-техническим ресурсам НГТУ им. Р.Е.Алексеева.

Таким образом, рецензируемая магистерская программа соответствует основным требованиям ФГОС ВО, а также профессиональным стандартам и может быть рекомендована для реализации.

Рецензент:

Директор ГУ «Нижегородский инновационный бизнес-инкубатор»

